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Sporządzono: 19-10-2021

Protokół z sesji

XXXIV Sesja Rady Miejskiej w Lipianach
data posiedzenia: 28-09-2021

miejsce posiedzenia: Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Lipianach

Porządek obrad

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum1.
Zgłaszanie zmian do porządku obrad2.
Przyjęcie protokołu z obrad XXXII sesji Rady Miejskiej w Lipianach3.
Przyjęcie protokołu z obrad XXXIII sesji Rady Miejskiej w Lipianach4.
Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych5.
Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego6.
Głos przedstawicieli samorządu powiatowego i wojewódzkiego7.
Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2021 r.8.
Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2021 r.9.
Sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za I półrocze 2021 r.10.
Informacja dotycząca przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego 2021/202211.
Informacja dotycząca działalności gminnych jednostek kultury12.
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w Gminie13.
Lipiany na rok szkolny 2021/2022 (Proj. 277)
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenie szczegółowych zasad ponoszenia14.
odpłatności za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych oraz w schronisku dla osób
bezdomnych z usługami opiekuńczymi (Proj. 278)
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej zmieniająca uchwałę nr XXV/217/2020 Rady Miejskiej w15.
Lipianach z dnia 29 grudnia 2020 roku ogłoszonej w Dzienniku Urzędowym Województwa
Zachodniopomorskiego w dniu 26 stycznia 2021 roku, poz. 402 w sprawie ustalenia regulaminu
utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Lipiany (Proj. 279)
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności16.
gruntowej na działce nr ewid. gr. 378 i 384 obręb 2 m. Lipiany, stanowiących własność Gminy
Lipiany (Proj. 280)
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Lipiany na 202117.
rok (Proj. 281)
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy18.
Lipiany na lata 2021-2032 (Proj. 282)
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia regulaminu dostarczania wody i19.
odprowadzania ścieków na terenie gminy Lipiany (Proj. 283)
Wolne wnioski20.
Zamknięcie obrad XXXIV sesji Rady Miejskiej w Lipianach21.

Wykaz głosowań

Przyjęcie protokołu z obrad XXXII sesji Rady Miejskiej w Lipianach1.
przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
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ZA - 14 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Kotlarz Magdalena Daria;
Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa
Bogdan; Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Przyjęcie protokołu z obrad XXXIII sesji Rady Miejskiej w Lipianach2.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1
ZA - 14 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Kotlarz Magdalena Daria;
Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa
Bogdan; Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2021 r.3.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 14 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Kotlarz Magdalena Daria;
Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa
Bogdan; Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 1 - Janik Dariusz;
Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2021 r.4.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 15 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena
Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz
Marek; Sawa Bogdan; Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za I półrocze 2021 r.5.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 15 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena
Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz
Marek; Sawa Bogdan; Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Informacja dotycząca przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego 2021/20226.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 15 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena
Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz
Marek; Sawa Bogdan; Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
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WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Informacja dotycząca działalności gminnych jednostek kultury7.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 15 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena
Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz
Marek; Sawa Bogdan; Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w Gminie8.
Lipiany na rok szkolny 2021/2022 (Proj. 277)

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 15 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena
Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz
Marek; Sawa Bogdan; Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenie szczegółowych zasad ponoszenia9.
odpłatności za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych oraz w schronisku dla osób
bezdomnych z usługami opiekuńczymi (Proj. 278)

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 15 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena
Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz
Marek; Sawa Bogdan; Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę nr XXV/217/2020 Rady Miejskiej w10.
Lipianach z dnia 29 grudnia 2020 roku ogłoszonej w Dzienniku Urzędowym Województwa
Zachodniopomorskiego w dniu 26 stycznia 2021 roku, poz. 402 w sprawie ustalenia regulaminu
utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Lipiany (Proj. 279)

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 15 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena
Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz
Marek; Sawa Bogdan; Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności11.
gruntowej na działce nr ewid. gr. 378 i 384 obręb 2 m. Lipiany, stanowiących własność Gminy
Lipiany (Proj. 280)

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 15 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena
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Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz
Marek; Sawa Bogdan; Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Lipiany na 202112.
rok (Proj. 281)

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 14 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Kotlarz Magdalena Daria;
Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa
Bogdan; Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 1 - Janik Dariusz;
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy13.
Lipiany na lata 2021-2032 (Proj. 282)

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 14 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Kotlarz Magdalena Daria;
Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa
Bogdan; Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 1 - Janik Dariusz;
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia regulaminu dostarczania wody i14.
odprowadzania ścieków na terenie gminy Lipiany (Proj. 283)

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 13 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Kotlarz Magdalena Daria;
Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa
Bogdan; Sawa Paulina ;
PRZECIW - 2 - Janik Dariusz; Wieczór Michał Tadeusz;
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Wniosek Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu o zmianę operatora sesji Rady15.
Miejskiej w Lipianach na system POSIEDZENIA.PL

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0
ZA - 14 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Kotlarz Magdalena Daria;
Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Przybylski Mariusz Marek; Sawa
Bogdan; Sawa Paulina ; Wieczór Michał Tadeusz;
PRZECIW - 1 - Janik Dariusz;
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

Przebieg sesji

 1608

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Lipianach  Marta  Ciszewska  powitała  na  obradach  XXXIV  sesji
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Wicestarostę  Ewę  Gąsiorowoską-Nawój,  Burmistrza  Lipian  Bartłomieja  Królikowskiego,  Zastępcę
Burmistrza Annę Hackiewicz-Gębską, Skarbnik Katarzynę Walerowską, radnych, mecenasa Mateusza
Mulewskiego, kierowników i dyrektorów.

Punkt 1

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum – na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła
quorum Przewodnicząca poinformowała, że nieobecny jest radny Dariusz Janik, który dołączy do obrad
w późniejszych godzinach.

Punkt 2

Zgłaszanie zmian do porządku obrad. Nie zostały zgłoszone zmiany do porządku obrad.

Punkt 3

Przyjęcie protokołu z obrad XXXII sesji Rady Miejskiej w Lipianach. Radni nie zgłosili uwag do
protokołu z XXXII sesji Rady Miejskiej. Przewodnicząca stwierdziła quorum i otworzyła głosowanie.
Protokół został przyjęty jednogłośnie (14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku
głosów wstrzymujących).

Punkt 4

Przyjęcie protokołu z obrad XXXIII sesji Rady Miejskiej w Lipianach. Radni nie zgłosili uwag do
protokołu z XXXIII sesji Rady Miejskiej. Przewodnicząca stwierdziła quorum i otworzyła głosowanie.
Protokół został przyjęty jednogłośnie (14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku
głosów wstrzymujących).

Punkt 5

Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych. Przewodnicząca poinformowała, że w okresie
międzysesyjnym nie wpłynął żaden wniosek ani interpelacja Radnego w formie pisemnej.

Punkt 6

Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego. Burmistrz zaznaczył, że wiele
zadań zostało zrealizowanych. W zakresie modernizacji oczyszczalni ścieków w Lipianach:
zadanie  jest  realizowane  zgodnie  z  harmonogramem  –  Burmistrz  wymienił  zadania
zrealizowane do tej  pory oraz zadania,  które będą realizowane w najbliższym czasie.
Poinformował, że gmina otrzymała pożyczkę na to zadanie. Realizowanych jest obecnie
ponad 30 zadań inwestycyjnych. Pozytywnie zakończył się drugi przetarg na drogę do i
przez  miejscowość  Wołczyn.  Ukończony  został  mural  na  cześć  Lecha  Piaseckiego  na
budynku przy ul. Jedności Narodowej. Utworzone zostało Centrum Informacji Turystycznej
w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury. W zakresie modernizacji  oczyszczalni  ścieków w
Batowie  i  skanalizowaniu  miejscowości  Skrzynka  prowadzone  są  intensywne  prace.
Przygotowana  jest  dokumentacja,  która  pozwoli  na  ubieganie  się  o  dofinansowanie  z
programu Polski Ład lub ze środków unijnych z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.
Wykonano  audyt  energetyczny  ratusza  w  celu  otrzymania  wsparcia  finansowego  na
wymianę  okien.  Gmina  otrzymała  dofinansowanie  na  świetlicę  wiejską  w  miejscowości
Krasne.  Gmina  otrzymała  dobrą  ofertę  w przetargu  na  kilometrowy odcinek  drogi  w
miejscowości Osetna. Wykonana będzie ścieżka piesza do hali, odcinek ul. Herbowej oraz
modernizacja ul. Studziennej. Podpisana została umowa na dotację z LGD Lider Pojezierza
na  modernizację  przystani.  Wyremontowane  będzie  również  ogrodzenie  wokół  plaży.
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Trwają pracę nad projektem elewacji budynków przy pl. Wolności. Dobiegają końca prace
nad elewacją budynku szkolnego. Do końca stycznia 2022 r. wykonana zostanie elewacja
budynku  przy  pl.  Wolności  13.  Wkrótce  zrealizowane  zostanie  zadanie  modernizacji
studzienki piwowarów. Zrealizowane zostaną granty sołeckie w miejscowościach Nowice i
Miedzyń.  Uruchomione zostały EKO PUNKTY przy Hali.  Zrealizowano grant strażacki  –
zmodernizowane  zostały  sanitariaty.  Ze  środków  Krajowego  Systemu  Ratowniczo-
Gaśniczego wyremontowany został dach strażnicy. Nowe wiaty przystankowe usytuowane
zostały  w  Jedlicach  oraz  Połczynie,  niebawem nowa wiata  umiejscowiona  zostanie  w
Mielęcinku. Zrealizowane zostało zadanie modernizacji  kanalizacji  przy ul.  Sikorskiego.
Trwa  przygotowanie  dokumentacji  projektowej  świetlicy  wiejskiej  w  Jedlicach.  Trwają
prace nad stworzeniem centrum piwowarskiego w Lipianach. Gmina złożyła wniosek o
dotację  z  Funduszu  Dróg  Samorządowych  na  drogę  do  miejscowości  Mironów.  W
miejscowości  Połczyno  rozebrany  został  opuszczony  budynek.  Gmina  otrzymała
dofinansowanie  na  stację  meteorologiczną,  która  powstanie  w  sołectwie  Miedzyń.
Kontynuowane  są  prace  na  zabytkowym  budynku  przy  ul.  Jedności  Narodowej  63.
Burmistrz wyraził nadzieję na rozwiązanie problemu budynku w miejscowości Dębiec. Na
terenach byłej Fabryki Armatur pojawił się nowy inwestor. Prace prowadzone są na terenie
byłego  Hangaru.  Budynku  po  byłej  szwalni  zostały  zakupione  przez  właściciela  firmy
BestSub. Toczyły się prace przy kanalizacji przy ul. Wodnej. Utworzone zostały miejsca
parkingowe przy ul. Polnej i ul. Lipowej. Wykonane zostanie ogrodzenie oraz nawierzchnia
boiska przy ul. Bema. Ze względu na wysokie ceny, nie zostaną w tym roku wykonane
piłkochwyty.  Burmistrz  poinformował  o  odmalowaniu  na  drogach  powiatowych
oznakowania  poziomego.  Przy  ul.  Mojżesza  Mosera  umiejscowiona  została  tablica  z
biogramem Mojżesza Mosera,  na budynku przy ul.  Mickiewicza umiejscowiona została
tablica z biogramem Jana Roli. Rozpoczęte zostały prace nad cmentarzem żydowskim. Do
programu Polski  Ład zgłoszone zostały  zadania  modernizacji  stacji  uzdatniania  wody,
modernizacja oczyszczalni ścieków w Batowie oraz skanalizowanie miejscowości Skrzynka
oraz pakiet modernizacji dróg gminnych. Ze względu na ograniczenia pandemiczne, nie
został zorganizowany koncert na zakończenie lata. Gmina ufundowała koncert w dniu 15
sierpnia podczas Biesiady na Rynku. Uczczona została 101. Rocznica bitwy warszawskiej,
którą  uświetnił  m.in.  wojewoda  zachodniopomorski.  Burmistrz  pogratulował  udanego
Zlotu Pojazdów Militarnych. Odbyło się uroczyste zakończenie remontu biblioteki wraz z
pożegnaniem wieloletniej dyrektor Marioli Dębeckiej. Odbyły się dwa jubileusze – 75-lecia
MKS Stal Lipiany oraz 75-lecie Przedszkola Miejskiego w Lipianach. Odbyło się Grand Prix
Pomorza  Zachodniego,  które  patronatem  objął  Lech  Piasecki.  Przy  pl.  Wolności  w
Lipianach  umiejscowiona  została  premia  lotna.  Burmistrz  wspomniał  o  wydarzeniach
organizowanych przez UKS Olimpionik Lipiany. Odbyły się uroczystości  upamiętniające
rzeź wołyńską. Zorganizowana zostanie zbiórka na pomnik wołyński.

Przewodnicząca poinformowała o problemach technicznych z dźwiękiem oraz zarządziła
15-minutową przerwę.

16:51

PRZERWA

17:10

Przewodnicząca poinformowała, że do obrad dołączył radny Dariusz Janik. Przewodnicząca
zaproponowała  połączenie  punktu  z  punktem  „Głos  przedstawicieli  samorządu
wojewódzkiego  i  powiatowego”  i  poprosiła  o  zabranie  głosu  Wicestarostę  Ewę
Gąsiorowską-Nawój.
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Ewa Gąsiorowska-Nawój  –  poinformowała  o  wnioskach,  które  złożył  powiat  w ramach
programu  Polski  Ład.  Inwestycje  z  zakresu  infrastruktury  drogowej  z  Gminy  Lipiany
zgłoszone do programu: droga do miejscowości Mironów, ul. Kopernika, ul. Lipowa, droga
w miejscowości Krasne, ul. Sikorskiego i ul. Żeromskiego. Zadania te są uwzględnione w
trzech wnioskach. Odmalowane zostały oznakowania poziomie, prowadzone są rozmowy o
zwiększeniu częstotliwości prac. Wygospodarowane zostały miejsca parkingowe przy pl.
Wolności. Na wniosek Burmistrza podejmowana będzie przez Radę Powiatu Pyrzyckiego
uchwała o przekazaniu pl.  Wolności dla gminy. Kontynuowane będą prace związane z
utrzymaniem zieleni.  Zaznaczyła,  że  Powiat  nie  zabiega  tylko  o  inwestycje  drogowe.
Opowiedziała o problemach z kanalizacją przy ul. Wodnej.

Radny  Bogdan  Sawa  –  zapytał  o  przeniesienie  wiaty  przystankowej  w  miejscowości
Mielęcinek, blachę na kominie przy ul. Kopernika, powiedział o wywożeniu nielegalnym
wywożeniu śmieci w miejscowości Dębiec. Zgłosił chodnik-mostek w Mielęcinku, który jest
zarośnięty  i  podchodzi  woda.  Zapytał  o  wjazd  do  Lipian  Lipowa,  Makuszyńskiego,
Żeromskiego i brak oznakowania zakazującego wjazd ciężarówek do Lipian. Nawiązał do
sytuacji Szpitala Powiatowego w Pyrzycach. Zapytał, dlaczego oznakowanie poziomie było
malowane po raz drugi. Zapytał o ul. Kościuszki i zagrodzony chodnik.

Radna Magdalena Kotlarz – zapytała o zmianę organizacji ruchu przy pl. Wolności i ul.
Oświęcimskiej  i  umiejscowienie  oznakowania  oraz  o  zakaz  skrętu  przy  przystanku
autobusowym.

Burmistrz Lipian Bartłomiej Królikowski – poinformował, że nowa wiata przystankowa w
miejscowości Mielęcinek zostanie zainstalowania wkrótce. Tworzony jest nowy przystanek
przy  byłym sklepie.  Podjęte  zostały  rozmowy  w  sprawie  blachy  na  kominie  przy  ul.
Kopernika. W sprawie nielegalnie zgromadzonych odpadów Burmistrz zaznaczył, że jest to
ogólnopolski problem oraz poinformował o możliwości darmowego pozostawienia odpadów
w  punkcie  w  Myśliborzu.  Przypadek  zgłoszony  przez  radnego  zostanie  zgłoszony  na
policję.  Wystosowana  została  prośba  o  wyczyszczenie  chodnika  w  miejscowościach
Mielęcinek i Jedlice. Znak zakazujący wjazdu pojazdom wielotonażowym był umiejscowiony
we wspomnianym miejscu.  Wystosowane  zostanie  pismo o  umiejscowienie  znaków w
kolejnych miejscach.

Wicestarosta Ewa Gąsiorowska-Nawój – wyjaśniła, że drogi zgłoszone we wniosku, który
zostanie rozpatrzony pozytywnie, zostaną wyremontowane. Zaznaczyła, że wjazd do Lipian
to droga wojewódzka, jednak powiat udzieli wsparcia, jeśli będzie taka potrzeba. Sytuacja
Szpitala Powiatowego będzie omawiana na sesji Rady Powiatu. Poinformowała, że na sesji
pojawić się ma kierownictwo szpitala przy ul. Unii Lubelskiej z propozycją dla powiatu.
Przed podjęciem decyzji w sprawie szpitala, zostanie to skonsultowane z radnymi. Dla
powiatu  ważne  jest,  czy  będzie  w  stanie  utrzymać  szpital.  Kwestia  oznakowania
skonsultowana zostanie z pracownikami powiatowymi.

Radny Bogdan Sawa – zaznaczył, że zlikwidowanie szpitala powiatowego będzie dużym
problemem dla lokalnej społeczności.

Wicestarosta Ewa Gąsiorowska-Nawój – zaznaczyła, że nie ma mowy o likwidacji szpitala, a
oferta wykluczająca dostępność usług dla mieszkańców nie zostanie przyjęta.

Wiceprzewodniczący Rady Mariusz Marek Przybylski – zaznaczył, że nie ma możliwości
zlikwidowania  Szpitala  Powiatowego  w  Pyrzycach.  Szpital  przystąpił  do  projektu
związanego  z  ewentualną  przyszłą  współpracą  ze  Szpitalem  Klinicznym  przy  Unii
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Lubelskiej. Zakres usług świadczony przez szpital był na tyle wysoki, że został zauważony
na  szczeblu  wojewódzkim.  W  zależności  od  przedstawionej  oferty,  podjęta  zostanie
decyzja w sprawie przyszłości szpitala. Poinformował o funkcjonowaniu Rady Społecznej
przy Szpitalu Powiatowym, którego członkami są przedstawiciele poszczególnych gmin.
Jakiekolwiek działania będą podjęte z korzyścią dla mieszkańców i szpitala.

Radny Dariusz Janik – zapytał o funkcjonowanie oddziału chirurgii.

Wiceprzewodniczący  Rady  Mariusz  Marek  Przybylski  –  poinformował,  że  funkcjonuje
oddział  chirurgii  urazowo-ortopedycznej,  nie  funkcjonuje  oddział  chirurgii  ogólnej  ze
względu na braki kadrowe.

Radny Dariusz Janik – zwrócił  uwagę na częste problemy z kanalizacją. Zaproponował
zmianę  nazwy  PSZOK  w  celu  łatwiejszego  dotarcia  do  ludzi  z  informacją  o  miejscu
darmowego składowania odpadów.

Wicestarosta Ewa Gąsiorowska-Nawój –  poinformowała, że w ramach inwestycji  na ul.
Wodnej nie była projektowana nowa kanalizacja oraz o koniecznych do podjęcia krokach w
celu prawidłowego funkcjonowania sieci kanalizacyjnej.

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji w tym punkcie, Przewodnicząca przeszła do
kolejnego punktu.

Punkt 8

Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2021 r. Przewodnicząca poinformowała,
że Komisje stałe wydały pozytywną opinię dla informacji. W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji,
Przewodnicząca stwierdziła quorum i otworzyła głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.
Informacja została przyjęta (14 głosów za, 1 głos przeciw)

Punkt 9

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2021 r.. Przewodnicząca poinformowała, że
Komisje stałe wydały pozytywną opinię dla sprawozdania. W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji,
Przewodnicząca stwierdziła quorum i otworzyła głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.
Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie (15 głosów za, przy braku głosów przeciw i braku głosów
wstrzymujących się).

Punkt 10

Sprawozdanie  Komisji  Skarg,  Wniosków i  Petycji  za  I  półrocze  2021 r.  Przewodnicząca
poinformowała, że Komisje stałe wydały pozytywną opinię dla sprawozdania. W związku z brakiem
zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca stwierdziła quorum i otworzyła głosowanie. W głosowaniu udział
wzięło 15 radnych. Sprawozdanie zostało podjęte jednogłośnie (15 głosów za, przy braku głosów
przeciw i braku głosów wstrzymujących się).

Punkt 11

Informacja dotycząca przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego 2021/2022.
Przewodnicząca poinformowała, że Komisje stałe wydały pozytywną opinię dla informacji. W związku z
brakiem  zgłoszeń  do  dyskusji,  Przewodnicząca  stwierdziła  quorum  i  otworzyła  głosowanie.  W
głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Informacja została przyjęta jednogłośnie (15 głosów za, przy
braku głosów przeciw i braku głosów wstrzymujących się).
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Punkt 12

Informacja  dotycząca  działalności  gminnych  jednostek  kultury.  Przewodnicząca
poinformowała, że Komisje stałe wydały pozytywną opinię dla informacji. Głos zabrał dyrektor Miejsko-
Gminnego Ośrodka Kultury w Lipianach Marcin Hippmann. Opowiedział o prowadzonych warsztatach,
szkoleniach i projektach, w których bierze udział MGOK. Opowiedział o wydarzeniach w gminie Lipiany
– festiwalach wokalnych, festynach charytatywnych, nocy świętojańskiej, rocznicy wybuchu powstania
warszawskiego,  współorganizacji  Biesady  na  Rynku,  koncertach.  Cała  wypowiedź  pod  linkiem
https://lipiany.tv-polska.eu/film/514187-xxxiv-sesja-viii-kadencji-rady-miejskiej-w-lipianach

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca stwierdziła quorum i otworzyła
głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Informacja została przyjęta jednogłośnie (15
głosów za, przy braku głosów przeciw i braku głosów wstrzymujących się).

Punkt 13

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w
Gminie  Lipiany  na  rok  szkolny  2021/2022 (Proj.  277).  Przewodnicząca  poinformowała,  że
Komisje stałe wydały pozytywną opinię dla projektu uchwały.  W związku z brakiem zgłoszeń do
dyskusji, Przewodnicząca stwierdziła quorum i otworzyła głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 15
radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie (15 głosów za, przy braku głosów przeciw i braku
głosów wstrzymujących się).

Punkt 14

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenie szczegółowych zasad ponoszenia
odpłatności  za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych oraz w schronisku dla osób
bezdomnych z usługami opiekuńczymi (Proj. 278). Przewodnicząca poinformowała, że Komisje
stałe wydały pozytywną opinię dla projektu uchwały. W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji,
Przewodnicząca stwierdziła quorum i otworzyła głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie (15 głosów za,  przy braku głosów przeciw i  braku głosów
wstrzymujących się).

Punkt 15

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej zmieniająca uchwałę nr XXV/217/2020 Rady Miejskiej w
Lipianach z dnia 29 grudnia 2020 roku ogłoszonej w Dzienniku Urzędowym Województwa
Zachodniopomorskiego  w dniu  26  stycznia  2021  roku,  poz.  402  w  sprawie  ustalenia
regulaminu  utrzymania  czystości  i  porządku  na  terenie  Gminy  Lipiany  (Proj.  279).
Przewodnicząca poinformowała, że Komisje stałe wydały pozytywną opinię dla projektu uchwały. W
związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca stwierdziła quorum i otworzyła głosowanie.
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie (15 głosów za, przy
braku głosów przeciw i braku głosów wstrzymujących się).

Punkt 16

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności
gruntowej na działce nr ewid. gr. 378 i 384 obręb 2 m. Lipiany, stanowiących własność
Gminy Lipiany (Proj. 280).  Przewodnicząca poinformowała, że Komisje stałe wydały pozytywną
opinię dla projektu uchwały. W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca stwierdziła
quorum i otworzyła głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Uchwała została podjęta
jednogłośnie (15 głosów za, przy braku głosów przeciw i braku głosów wstrzymujących się).

https://lipiany.tv-polska.eu/film/514187-xxxiv-sesja-viii-kadencji-rady-miejskiej-w-lipianach
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Punkt 17

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Lipiany na
2021 rok (Proj. 281). Przewodnicząca poinformowała, że Komisje stałe wydały pozytywną opinię dla
projektu uchwały. W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca stwierdziła quorum i
otworzyła głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Uchwała została podjęta 14 głosami za,
przy jednym głosie przeciw.

Punkt 18

Podjęcie  uchwały  Rady  Miejskiej  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej
Gminy Lipiany na lata 2021-2032 (Proj. 282). Przewodnicząca poinformowała, że Komisje stałe
wydały  pozytywną  opinię  dla  projektu  uchwały.  W  związku  z  brakiem  zgłoszeń  do  dyskusji,
Przewodnicząca stwierdziła quorum i otworzyła głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.
Uchwała została podjęta 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym).

Punkt 19

Podjęcie  uchwały Rady Miejskiej  w sprawie przyjęcia  regulaminu dostarczania wody i
odprowadzania ścieków na terenie gminy Lipiany (Proj. 283) Przewodnicząca poinformowała,
że Komisje stałe wydały pozytywną opinię dla projektu uchwały. W związku z brakiem zgłoszeń do
dyskusji, Przewodnicząca stwierdziła quorum i otworzyła głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 15
radnych. Uchwała została podjęta 13 głosami za, przy dwóch głosach przeciw)

Punkt 20

Wolne wnioski. Wniosek Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu o zmianę
operatora  sesji  Rady  Miejskiej  w  Lipianach  na  system POSIEDZENIA.PL  W związku  z
brakiem zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca stwierdziła quorum i otworzyła głosowanie
nad wnioskiem formalnym. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Wniosek został przyjęty 14
głosami za, przy jednym głosie wstrzymującym)

Przewodnicząca przekazała życzenia dla Rady Miejskiej od Rady Sołeckiej sołectwa Dębiec przekazane
podczas dożynek.

Głos zabrała Zastępca Burmistrza Anna Hackiewicz-Gębska – przypomniała o dobiegającym końca
Narodowym Spisie Powszechnym i konieczności dokonania spisu.

Radny Bogdan Sawa – nawiązał do objazdu sołectw, zwrócił się do mieszkańców sołectw o pomoc
sołtysom i radom sołeckim.

Radny Dariusz Janik  –  nawiązał  do zbiorowego zaopatrzenia w wodę oraz poprosił  Burmistrza o
powtórzenie słów z komisji dot. tego tematu.

Burmistrz  Lipian  Bartłomiej  Królikowski  –  poinformował,  że  wprowadził  zarządzenie  w  sprawie
uregulowania kwestii przejmowania sieci wybudowanych przez mieszkańców i wprowadzenia zasad
zwrotu kosztów. Wyjaśnił, że sieć wodna, która jest co do zasady zadaniem gminnym, bardzo często
realizowana  jest  przez  prywatnych  inwestorów.  Zarządzenie  reguluje  stan,  kiedy  prywatny
przedsiębiorca  buduje  sieć,  która  służy  wielu  mieszkańcom.

Punkt 21

Zamknięcie obrad XXXIV sesji Rady Miejskiej w Lipianach. Przewodnicząca podziękowała za obecność i
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zamknęła obrady XXXIV sesji Rady Miejskiej w Lipianach.

Godz. 1820

 

sporządził
Linda Verheijen przewodniczący


